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ATA No t52112019
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3" SESSÃO LEGISLATIVA, 13" LEGISLATURA, 55" ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos vinte e um dias do mês de outubro de 2019(dois mi1 e dezenove) às 19:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinriria e sob a
presidência do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de
Jacutinga, com a presença dos seguintes vereadores(as):Aveiino Ricardo Menegaz,
Clarice Boeira Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli,
Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos
pelo seúor presidente e após a leitura de um üecho bíblico pelo 2o Secretario Darci
José De Ré, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão, AÍa n" 151912019, sessão
plenária ordinária realizada no dia sete de outubro de 2019. Sem adendos ou ressalvas
a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Igualmente, AÍa n" 152012019,
sessão plenária extraordiniíria realízada no dia dez de outubro de 2019. Sem adendos ou
ressalvas a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente
constou de: l)Ofício do prefeito municipal, do presidente da Câmara Municipal e do
presidente do Corpo de Bombeiros Voluntários de Jacutinga, endereçado ao Major
Alessandro Vicente Bauer, Comandante do 7o Batalhão do Corpo de Bombeiros Militar
de Erechim,/RS, manifestando o interesse do em firmar convônio de cooperação entre o
Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul e o Corpo de Bombeiros
Voluntarios do Município de Jacutinga,/RS. O objetivo deste convênio de cooperação
manifestado é regt arizar a situação do Corpo de Bombeiros Voluntários de Jacutinga
junto ao Corpo de Bombeiros Militar a fim de executar agões conjuntas de atendimento,
além da rcalízaçáo de treinamentos e destinação de equipamentos. 2)Relatório de
Viagem do seúor prefeito municipal à Porto Alegre onde participando de audiências
diversas, tÍatou de assuntos de interesse do município, conforme comprovação anexo.
3)Relatório de Viagem do senhor vereador Darci José De Ré à Brasilia,/DF onde,
juntamente com o prefeito municipal, tratou de assuntos de interesse do município,
conforme cômprovação anexo. 4)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Jaime
Tortelli em que solicita o envio de Moções de Pesar com condolência, às famílias
Bordin e Nadal, pelo recente fa.lecimento da Seúora Terezinha Nadal e dos seúores
Alfredo e Leonildo Bordin. O requerimento é deferido pelo presidente e as moções
serão enviadas. 5)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo
Menegaz, Líder do Govemo perante o LegislaÍivo em que solicita a tramitação em
regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n" 330712019, que dispõe sobre a
aberlura de crédito suplementar no orçamento do município. Esgotada a matéria do
Pequeno Expediente passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. Conforme disposto regimentalmente o
projeto é enviado à respectiva comissão para emissão de parecer. l)Projeto de Lei n'
3307/2019, que Dispõe sobre abertura de crédito suplementm no orçamento do
município, enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributagão para aniálise e
parecer. Havendo projeto com tramitação especial, o senhor presidente interrompe a
sessão por até uma hora para emissão de parecer. Retomando os trabalhos, em
discussão, Proj{to de Lei n" 3306/2019, iniciativa do prefeito municipal, que Dispõe -

t

' e to9tr r3Êl,t mro Í
o ra$eets râ alIâlelRtâcta.,

_-i'&

,:"r r'- í'i 'r* i{,Ít, i..É ;"

en ?cl l./'



E:tado do Rio Grande do Sut
GitÂrÂ muxlctPÂl D: vtnrÂDonEs
Rúâ Ân9ekt,-;rl»rln,,

;1jna?f,ti lil, 1)h'l
i lrii I !. '! rÍ r!,r::irlr

(:fP 0.173{j ffx)

ünllrcl-tt

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2020. O citado projeto

encontrava-se na Comissão de Orçamento. Finanças e Tributação que através do relator
Marcio Sommer faz a leitura do parecer final da comissão com a leitura da Ata n'
401201,9, conforme segue: Aos vinte e um dias do mês de outubro de 2019(dois mil e
dezenove), às 17:30 horas, nas dependências da Câmara Municipal de Jacutinga,

reuniram-se os vereadores da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação. Com os

trabalhos abeftos pelo senhor presidente Avelino Ricardo Menegaz, é analisado o

parecer do relator Marcio Sommer relativo ao Projeto de Lei n'3306/2019, que Dispõe
sobre as Diretrizes Orçamentárias(LDO), para o exercício financeiro de 2020.

Conlorme o relator, na tramitação do presente projeto, a Comissão de Orçamento
atendeu os preceitos contidos nos Arts. 145 e 146 do Regimento Intemo da Câmara,

especialmente com a realização de Audiência Pública na data de 15 de outubro de

2018, que contou com a presença das senhoras e senhores que fazem parte da Lista de

Presengas que constará anexo a esta fazendo parte integrante do parecer. O projeto foi
apresentado pelo presidente da comissão, diversas perguntas foram levantadas e na

sequência esclarecidas e igualmente sugestões foram apresentadas pelos representantes

das entidades. O entendimento deste relator é que as diretrizes estão compatibilizadas
corn o Plano Plurianual, compreendem as prioridades da Administração Pública
Municipal para o exercício financeiro subsequente, com vistas à elaboração da proposta

orçamentária anual. Diante disso o parecer do relator é favorável à aprovação do

projeto sem emendas ou ressalvas no que é acompanhado com o voto do vice-
presidente. Com este parecer a matéria é remetida para apreciação final do Plenário.
Jacutinga,2l de Outubro de 2018. Em votagão o projeto é aprovado pela unanimidade
dos vereadores. Projeto de Lei n" 3307/2019, que Dispõe sobre abertura de crédito
suplementar no orçamento do município. O citado projeto encontrava-se na Comissão
de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Marcio Sommer faz a

leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem

emendas ou ressalvas. Com a palavra à disposição, o vereador Maximino Lorenzetti
solicita explicação sobre investimento a ser leito no Parque Municipal sabendo-se que o
mesmo ioi terceirizado. O vereador Avelino Ricardo Menegaz explica que os

investimentos a serem feitos é no atendimento dos moradores das famílias pertencentes

ao poÇo artesiano do Parque Municipal. Em votação o projeto e aprovado pela

unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos

esclarecimentos pessoais. O vereador Darci José De Ré faz um relato de evento

Colosso Futuro que parlicipou. representando a Câmara Municipal, que foi realizado no

Clube Veteranos com paÍicipação da Escola Erico Veríssimo, do Clube Ipiranga de

Erechim juntamente com o Clube Veteranos. O objetivo é a participação de jovens nas

escolinhas de futebol com o foco de tirar as crianças do ócio e terem uma ocupação.
Com cefteza é um trabalho que terá continuidade com a Diretoria do Ipiranga
paticipando e apoiando. Importante também a participação do Consulado de Jacutinga
e o que está sendo proposto é uma mudança de foco com o Ipiranga não só
representando a cidade de Erechim mas todo o Alto Uruguâi, sendo o objetivo subir
para a séria B do Campeonato Nacional de futebol. Foi uma festa bem interessante com
participação de muitos pais com integração das cidades de Campinas do Sul-Jacutinga e
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Erechim. O vereador Avelino Ricardo Menegaz menciona evento realizado pelo CTG
Rincão Amigo na comemoração do aniversário de 42 anos da entidade. Parabeniza o
patão Junior Palavicini pelo grande evento realizado solicitando que conste em ata

momento significativo onde foram homenageados todos os ex-patrões do CTG.
Comenta também o vereador a importância da liberação de Emenda Parlamentar do

Deputado Progressista Afonso Hamm, no valor de RS334.000,00 recursos a serem

utilizados para pavimentação asfaltica. Faz um agradecimento especial ao deputado que

tanto ostá ajudando nosso município. Agradece aos colegas a compreensão para que

fosse agilizada a votação de projeto com abefiura de crédito no orçamento. Impofiante
diz o vereador agil\zar até porque há necessidade de abertura de processo licitatório para

aquisição de veículo para a éxea de saúde. A vereadora Débora Nava Ogliari destaca a

importância da aquisição de veiculo por pafie da Secretaria de Saúde. Conforme
informações da Secretríria são valores de sobras de emendas e não gastando havia o
risco de devolução dos valores. Portanto um trabalho que está sendo feito pela
Secretaria de Saúde em prol do município e o povo agradece. O presidente Ronaldo
Bordin agradece o vereador Darci José De Ré que representou a Câmara Municipal no
evento Colosso Futuro realizado nas dependências do Clube Veterano. Parabeniza o

patronagem do CTG Rincão Amigo pela belíssima festa que realizou e igualmente pela
Prestação de Contas que foi feita de uma forma bem prática e todos presentes ficaram
contentes com os números apresentados. Em relação a emenda do Deputado Afonso
Hamm diz o presidente, que o citado deputado já liberou para Jacutinga em tomo de

dois milhões e meio de reais, sendo poÍtanto necessário um agradecimento especial
deste Legislativo ao deputado. Em relação à área da saúde, parabeniza a secretaria pela
aquisigão de mais um veículo. O atendimento que hoje já é ótimo terá com certeza
continuidade. Ressalta o presidente que atualmente qvse 220Á do orçamento são

investidos na área da saúde pública do município. Convida a todos os colegas para
jantar de confratemização a ser realizado no próximo dia 25, no Clube Cruzeiro,
promovido pelo Sindicato dos Servidores Municipais em homenagem a passagem do
Dia do Funcionário Público. Espera a presença de todos. Nada mais havendo a tratar,
convoca os colegas vereadores para a próxima sessão plenriria ordinária a realizar-se
no dia 04 de novembro de 2019 e na sequência encerra Plenário En.resto
Vitório Outubro de 2019.
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